
EKZ.523.2.2019 						      Mrągowo, dnia 22.10.2019 r.

KOMUNIKAT
[bookmark: _GoBack]Burmistrz Miasta Mrągowo informuje, że w wyniku zastosowania procedury wynikającej                 z art. 5a ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego                                  i o wolontariacie (t.j.: Dz. U. 2019 poz. 688) oraz § 5 ust. 1 uchwały Nr LII/8/2010 Rady Miejskiej w Mrągowie z dnia 28 października 2010 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu sposobu konsultowania z Radą Działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji, zostały przeprowadzone konsultacje społeczne Programu Współpracy Gminy Miasto Mragowo z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2020 r. 
Konsultacje społeczne zostały przeprowadzone w dniach od 11.09.2019 r. do 27.09.2019 r.
W wyznaczonym terminie konsultacji społecznych wpłynął jeden wniosek:                                          Fundacja Inicjatyw Lokalnych „INTEGRA”, zawnioskowała o zmianę zapisu § 2 pkt 2 lit. „c”, z brzmienia tj. „wzmocnienie pozycji organizacji i zapewnienie im równych z innymi podmiotami szans w realizacji zadań publicznych”, na brzmienie „wzmocnienie pozycji organizacji i priorytetowe traktowanie ich w realizacji zadań publicznych zawartych                           w § 5 wykorzystując klauzule społeczne”.
Wniosek nie został ujęty w Programie Współpracy Gminy Miasto Mragowo z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego                     na 2020 r., ponieważ uzasadnienie fundacji w swoim brzmieniu, dotyczyło postępowań przetargowych, wynikających z ustawy Prawo zamówień publicznych, natomiast sam zapis dotyczy postępowania konkursowego wynikającego z ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.
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